



寰球

周刊

反腐

博览

新知

旧闻

军事

聊秘闻逸事
侃兵器战争贪官几多龌龊事
任由你我骂评天下稀罕事
都在寰球中

外借20亿自己拍板就定,退休前主动出击捞钱 国企董事长疯狂攫取4000余万 退休两年后被审查起诉

刘继雄,1958年3月出生,曾任湖南省长沙市原郊区副区长,长沙市雨花区副区长,长沙市岳麓区委副书记,长沙市旅游局党组书记、局长,长沙大河西先导区党工委委员、管委会副主任,长沙先导投资控股集团有限公司党委书记、董事长。2019年5月退休。2021年4月,刘继雄因涉嫌严重违纪违法,接受长沙市纪委监委纪律审查和监察调查。同年10月,刘继雄被开除党籍,取消退休待遇,其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

当上国企董事长 一次受贿上千万元

2008年7月,长沙市属国有企业先导投资控股集团正式成立,刘继雄担任该企业董事长,这是他人生的转折点。办案人员介绍,作为“政府主导、市场化运作”的企业,先导投资控股集团资源富集、资金密集、项目聚集,刘继雄手中掌握的资金多、工程项目多,找他帮忙揽工程、拉项目的商人老板也越来越多。一时间,他成为了当地“炙手可热”的人物。

随着集团发展壮大,刘继雄的心态也发生了变化,刘继雄在形形色色的诱惑面前败下阵来,逐渐蜕变为“两面人”。台上他总是自我标榜“对党忠诚、清正廉洁”,台下却违纪违法、大搞腐败,生活上极尽奢靡,拥有数台豪车、多处豪宅,各类奢侈品数不胜数。他声称对重点项目建设、重大投资事项从不直接介入,也不打招呼说情,背地里却大搞权力寻租,接受10余名私营企业主请托,并收受巨额财物,尤其在他临近退休的几年,更是利欲熏心、毫无顾忌,甚至一次性收受受贿上千万元。

变成“一霸手” 个人拍板对外出借20亿

“先导投资控股集团没我不行。”做出了一定成绩后,理想信念不坚的刘继雄日益膨胀,他自嘲集团“创始人”,把个人凌驾于组织之上,将政治纪律和政治规矩抛到了九霄云外,在集团“划地而治”“另行一套”,决策随意,搞“一言堂”,当“一霸手”。

在先导投资控股集团党委书记、董事长期间,刘继雄独断专行、作风专横,把民主集中制原则当作“一纸空文”,集体决策制度形同虚设,甚至很长一段时间,该集团连专门的党委会会议记录本都没有。集团多笔大额对外出借资金共计20余

亿元未上党委会研究,直接由刘继雄个人拍板决定。

2016年,在未召开党委会、董事会的情况下,刘继雄违反规定、个人签字同意某公司提前归还先导投资控股集团委托贷款并不计剩余贷款利息1500万元,造成国有资产重大损失。事后,刘继雄收受该公司老板贿赂980万元。

把国企变“私企” 安排19名亲友任集团要职

刘继雄把先导投资控股集团当作“自留地”,集团及下属子公司接待费、会议费、差旅费、住宿费严重超标,企业“四风”问题十分突出。“刘继雄及其他企业高管的差旅费报销没有限额,他们还常以‘旅途过夜补贴’的名目获取补贴。”办案人员说。

2017年,先导投资控股集团迁至新办公楼,刘继雄未经上会讨论私自决定花费近200万元,由下属子公司邀请知名画家作画126幅,用于布置装饰企业各高管办公室。据办案人员介绍,刘继雄会客室中的一幅画就值七八万元。

为绝对把控集团及其下属子公司的项目招标权,刘继雄安排自己的“心腹”负责整个企业的招投标业务工作,方便其幕后操控。此外,他还未经过集体研究,先后安排19名亲友进入集团及下属公司担任要职,并多次利用职务影响力为亲属承揽工程谋取利益,把国有企业变成“家族私企”。

自觉仕途到顶 认为不多捞点钱就亏了

“我年龄大了,觉得仕途已经到了‘天花板’,渐渐产生了‘有权不用、过期作废’的心理。”刘继雄说,“退休后我也是要生活的,觉得自己在国企董事长的位子上,不多捞点钱就亏了。”在错误思想的支配下,刘继雄大开贪欲之门,自此一发不可收拾。



刘继雄

刘继雄深谙弄权捞钱、看钱办事的“规则”,作为先导投资控股集团“一把手”,他首先想到的是“搭车跟投”。2009年11月,先导投资控股集团以每股3元的价格收购某公司1300万股股份,并全力扶持其上市。为了表示感谢,该公司法定代表人将该公司20万股原始股低价转让给刘继雄。2010年11月,该公司上市,刘继雄因此获利454万元。尝到甜头后,刘继雄开始利用集团投资信息跟投相关企业。“他投得很多,投资也很频繁。直至案发,其采取‘搭车跟投’等形式,先后在10余家先导投资控股集团的关联企业投资共计2000万元,非法获利1400余万元。”办案人员说。

临近退休之前 从被围猎到主动大肆捞钱

一边是在资本市场操弄权力更加得心应手,一边是退休时日渐近,刘继雄内心“权与钱”的博弈愈加激烈。这之后,他更加胆大妄为,把手中的权力当作谋利的“私器”,变被“围猎”为主动“出击”,处心积虑大肆捞钱。

2011年,在相继为某公司争取到两个保障房建设项目之后,刘继雄以其子在澳洲买房资金不足为由,“以借为名”向该公司老板索要100万澳元,折合人民币660多万元。2014年至2019年,刘继雄接受某建筑工程公司项目经理高某的请托,利用职务便利在工程招投标上打招呼,帮助其承揽5个工程项目,收受高某所送财物共计1770余万元。其

中,2015年6月,刘继雄一次性收受高某1500万元,这也是他收受的最大一笔贿赂款。

据了解,在先导投资控股集团任职的十年间,刘继雄利用职务便利,为多名老板在工程承揽、融资借款、招聘录用、发行债券等方面谋取利益,收受财物共计4000余万元。

为对抗审查调查 多名家人帮其转移财物

刘继雄深知其腐败行为一旦败露,将断送政治生命。在侥幸心理的驱使下,他千方百计“捂盖子”,企图瞒天过海。刘继雄作案手段隐蔽,他与妻子邓某借用堂弟、表弟、妻表兄等10余名亲属的身份办理银行账户存放资金,又以不同亲友的名义购置房产、投资企业项目、代持股份等。

2013年至2014年,刘继雄先后两次将个人房产以明显高于市场价卖给私营企业主吴某、高某,将收受受贿“包装”成合法房产交易,从中非法获利150余万元。办案人员介绍,刘继雄假买股票、假借款、假卖房,其实质是真受贿、真贪腐。

“为了对抗组织审查调查,刘继雄将大部分亲属拖下了水。”办案人员说,他的妻子成了“贪内助”,帮忙收受财物、转移财产,儿子帮助将贿赂款再投资,侄女帮助转移藏匿贵重物品,妻弟共同收受受贿,妻表兄帮助其隐瞒财产……可以说是“一人贪腐,全家涉案”。

据《中国纪检监察报》报道

链接

多项违法违纪“超千万”创纪录

“刘继雄是长沙市监察体制改革以来,查处的国有企业违纪违法领导干部中级别最高、违纪问题最多、违法金额最大的,该案属于特别典型的案例。”办案人员介绍,该案创下多个纪录,即收受红包礼金超千万、违规投资所得超千万、受贿金额超千万、犯罪孽息超千万。截至目前,刘继雄全案追缴到位的赃款赃物已超过1亿元。

当官就不要发财,发财就不要当官。肆无忌惮地贪腐,其结果必然是自取灭亡。被金钱蒙蔽了双眼的刘继雄,早已丧失了自我约束、自我控制的意志和能力,在违法犯罪的道路上“一路狂奔”,成了一匹脱缰的野马。他忏悔道:“胆子大了,心也麻木了,我疯狂收钱敛财,把组织给我的权力变成了捞钱的工具,沦为‘阶下囚’,罪有应得。”